



# FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ



Měsíčník městyse Frymburk | **ŘÍJEN 2023** | ročník 36 | číslo 439

**Z OBSAHU****Zprávy z radnice***strana 2–4***Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu***strana 5***Ze školních lavic***strana 6***Festival Bartoloměj***strana 7***Podzimní a zimní burza***strana 7***Seriál s hasiči – 8. díl***strana 8***Bramboriáda 2023***strana 8***Brigáda MO ČRS***strana 8***Program FČAS na říjen***strana 9***V. ročník Krumlovské 11***strana 10***Měsíc říjen***strana 11***Výpis z farní kroniky – závěrečná část***strana 12***FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ**– periodický tisk  
územního samosprávného celku.**Vydává:**

Úřad městyse Frymburk 1x za měsíc.

Počet výtisků 700.

Reg. číslo: MK ČR E 11575

**Řídí redakční rada:**

O. Řezáč, Mgr. R. Bravenec.

**Zodpovědná redaktorka:**

N. Vrátilová, tel. 380 735 114.

**Příspěvky lze zasílat nejpozději do 25. v měsíci****na [zpravodaj@frymburk.info](mailto:zpravodaj@frymburk.info).**

Redakce si vyhrazuje právo krácení a neuveřejnění příspěvků z důvodu naplnění kapacity.

**Grafické zpracování a tisk:**

Tiskárna Černý s.r.o. Černá v Pošumaví

**Zprávy z radnice****Petice**

v průběhu měsíců dubna a května tohoto roku probíhala ve Frymburku petiční akce, jejímž obsahem byl nesouhlas s rozsáhlou výstavbou rekreačních objektů na levé části břehu jezera v říčním kilometru 338 naproti Frýdavě. Tuto petici projednalo zastupitelstvo na svém jednání koncem května. Zastupitelé neřešili nedostatky v petici např. podpisy občanů bez trvalého pobytu či průkazné podpisy jednoho člověka pod osobou blízkou, ale věnovali se obsahu. Tedy zcela odpovědně se brala skutečnost, že více jak sto místních občanů se pod něco podepsalo. Stejně tak se zastupitelé nezabývali podnětem či výhradou k podstatě petice ve smyslu údajně lživých a v omyl petenty uvádějících údajů, kterou zastupitelům doručil právní zástupce investora. Zastupitelé vzali petici na vědomí a pověřili starostu a úřad městyse, aby ve věci této výstavby jednal s investorem. Ve smyslu skutečnosti, že tato výstavba vyvolává značnou nevoli, resp. nesouhlas jisté části veřejnosti.

Kontaktoval jsem tedy přímo majitele společnosti pana Dr. Fussenegerra a požádal ho o schůzku. Ty se odehrály dvě. Jedna z kraje července v Linzi a druhá v srpnu ve Frymburku. Poté hned v září jsem jednal s jednatelem společnosti Ing. Ertlem ve Frymburku. Zde si tedy dovoluji jen faktickou poznámku, že pokud jste někdo někde registrovali „zaručenou“ informaci, že nejednám, tak to byla bohapustá a spíše účelová lež. Ono je třeba si uvědomit, že ne každý je připraven hned na lousknutí prstu naběhnout, jak se mi zlíbí a jednat se mnou. Ke každému jednání je třeba vzájemnou ochotu a respekt bez ohledu na to, kolik máte podpisů a petic. Naše výhrady ve věci zamýšlené výstavby byly k množství stavebních pozemků a hmotě plánovaných staveb.





Přes značný odpor investora nám nakonec bylo ustoupeno a došlo k snížení počtu pozemků tedy i staveb. Ve věci samotného projektu zamýšlených rekreačních objektů jsme se se zastupiteli shodli, že s představenou konstrukcí rekreační chaty přes 12 m vysokou nebudeme v žádném případě souhlasit. Toto naše rozhodnutí sdělím investorovi, aby měl relevantní závaznou informaci, kterou by měl respektovat. Přirozeně také může nebo spíše by měl dopředu poskytnout toto naše stanovisko jednotlivým stavebníkům. Samozřejmě může upravit projekt tak, jak požaduje městy, tj. maximálně jedno podlaží a obytné podkroví. V této části rozhodování mi byl nápomocen člen zastupitelstva stavař Ing. Jan Grohman. Zastupitelé přijali tento vyjednaný kompromis a považují tedy záležitost petice za vyřízenou. Zastupitelé, resp. úřad městyse nebude vydávat žádná stanoviska investorovi či jinému subjektu, která by byla v rozporu s platnými právními předpisy.

### Hřbitov – voda a kolumbárium

Letos nás víc, než kdykoliv v jiných letech trápí nedostatek vody potřebné pro náš hřbitov. Přijali jsme tedy dočasné opatření a před márnici v prostoru hřbitova instalovali 1 000 l barel, který po dohodě s našimi dobrovolnými hasiči budeme pravidelně doplňovat užitkovou vodou. Při této příležitosti vždy doplníme i poškozený zdroj vody. Zároveň zahajujeme průzkum tohoto zdroje, který zásoboval náš rozvod vody na hřbitově.

Jak čas běží, tak i naši blízcí nás opouští, a to vyžaduje mít i dostatečné kapacity pro zřízení hrobů, ale i modernějšího pojetí, tj. úschovny urny v tzv. kolumbáriu. Jelikož kapacita kolumbá-

ria, kterou jsme vytvořili před cca 10 lety je již až na 3 místa obsazená, musíme zajistit novou druhou část kolumbária. V měsíci září nám místní stavební firma MIDOS vybuodovala základní spodní část a nyní zadáme, objednáme tu žulovou nástavbu, kde bychom měli mít kapacitu 75 schránek. Celkové náklady této investice přesáhnou 1 milion Kč.

Hřbitovu věnujeme, stejně jako i ostatním součástem našeho městečka významnou pozornost. Dobře si uvědomujeme, že tímto vlastně demonstrujeme náš vztah, úctu k lidem, kteří žili a budovali naše městečko před námi.



### Stav vody v jezeře

Nelze si ani představit, že bychom během léta neřešili, nesledovali stav vody v jezeře. Jednou ze základních starostí starosty obce na břehu jezera je samozřejmě i tato činnost. I když si myslím, že není třeba zdůrazňovat význam čistoty jezera jako výraznou část našeho životního prostředí. Ubezpečuji tímto všechny, že považuji tuto záležitost za jeden, ne-li přímo základní, kámen naší existence v té podobě jakou Frymburk má. Lidově dost drsně řečeno, vše u nás stojí a padá s čistotou a kvalitou vody v jezeře.

Letos jsme měli asi historicky nejteplejší jezero, místy až neuvěřitelných 27° C. Stav vody byl i přes tuto skutečnost velmi podobný letům předchozím, dokonce snad i ještě lepší, myslím tím výskyt sinic. Výskyt sinic je přímo

spojen s množstvím fosforu v jezeře. S tím fosforem je to takové trochu složitější, než by se zdálo. Čistírny odpadních vod ve čtyřech velkých obcích u jezera jej dokáží odstraňovat z cca 90 %, což je velmi slušné, ale .... Existuje paradoxní úkaz, že v situaci, kdy přijdou silné letní deště, dojde k narušení tohoto čistícího procesu a dojde k výplachu celého kanalizačního řadu a někde i části čistírny. No a v ten moment získávají sinice živiny, onen fosfor z domácností, a zahájí své množení. Takže když je stabilní počasí, byť nesmírně teplé, je sinic méně, než po dešti a při ochlazení. Tato skutečnost, je ale stále pouze jen malou částí tohoto procesu, přesněji zdrojů fosforu – cca 5 %. Málo se mluví, že ze samotné přírody, tj. luk, lesů se do jezera dostává

z celkového množství cca 60 % fosforu. Takováto čísla nám poskytují z hydrobiologického ústavu. Myslím, že je to pro řadu lidí nová a dost významná informace. Ano ale stále je tu oněch dost výrazných 35 %, které se definují jako „neznámé“ zdroje fosforu. Jsou to rekreační objekty, kterých máme podél jezera tisíce a likvidují své odpadní vody systémem vypouštění do podloží anebo nějakým přepadem přímo do jezera. Číselné údaje jsem zvolil jako přibližné průměrné hodnoty, ty se ale podle ročního období dosti i liší.

A co s tím chceme dělat, resp. co by se s tím mohlo dělat? Není to o nás o samosprávách, takové kompetence se nám od státní správy nedostalo, ale odpovědnost na nás rádi všichni hodí. To tak prostě je, ale vrátím se k tomu

jak se na to dívám já a zastupitelé Frymburku. Základ je dostat všechny odpadní vody pod kontrolu, dostat je na čistírny, a to buď přímo nebo prostřednictvím přečerpávacích stanic. No, to se lehce řekne, ale jak se k tomu dopracovat? Jednou z možností je to, co děláme u nás ve Frymburku, a to že každý investor se nějakou měrou musí podílet na řešení tohoto cílového stavu. Srozumitelně řečeno, chceš u nás stavět, tak jedině když vybuduješ funkční čistírnu s rezervní kapacitou, která by byla určena pro připojení individuálních chat ve spádovém okolí. Další možností je finanční příspěvek, ale ten světe div se nemá moc oporu v naší složitě často

si protiřečící legislativě. Někdo namítne no jo, ale velké množství čistíren je trochu nekonceptní. S tím lze souhlasit, ale já to vidím jako jen počátek změny v odkanalizování celého jezera. Kdy podobně, jako je tomu na jezerech v Rakousku, dojde jednou k položení páteřového kanalizačního sběrače a splaškové vody budou odvedeny a čištěny mimo jezero – tedy pod hrází. V ten moment již ony i menší čistírny dávají smysl v tom, že se technicky přebudují na přečerpávací stanice. Opět bude asi pro hodně lidí překvapením, že na této vizi čistit odpadní vody mimo jezero aktivně pracuje pan starosta Zídek z tolik často kritizovaného našeho

sousedů Lipna nad Vltavou. Přirozeně jej podporujeme a aktivně jsme se k tomuto řešení pro náš katastr připojili. Naprosto to zapadá do naší představy – odkanalizovat a centrálně čistit odpadní vody všech objektů nalézajících se v našem katastru.

Co ale vždy zůstane je fakt, že Lipenské jezero je uměle vytvořené jezero a jeho vývoj bude námi vždy ovlivňován. Existuje zde vždy něco, co jde mimo nás a jen to musíme pochopit a případně s tím i nějak pracovat, aby jezero mohlo dále plnit i tu funkci rekreační.

### Kruhový objezd pod Martou

Zastupitelé na svém zářijovém jednání zastupitelstva mimo jiné schválili smlouvu o financování vybudování kruhové křižovatky u parkoviště pod Martou. Je nutné říci, že tento způsob řešení dopravy nám byl tak nějak nařízen orgány dopravy, které mají v náplni tyto stavby. Bez tohoto řešení bychom nedosáhli posunu v realizaci uvede-

ného parkoviště, které je pro nás důležité. Jelikož se toto řešení ale přímo dotýká i investorů v této oblasti. Těmi jsou Resort Frymburk s.r.o. (Leyla) a Skipark Frymburk s.r.o. Smlouva řeší způsob, jak financovat tuto stavbu. Základem je, že jsme stanovili předpokládanou cenu a ta byla rozdělena na tři díly, přičemž investoři mají za povinnost složit

své dojednané finanční podíly na účet městyse k této akci vytvořené. To znamená, že městys bude investor a tím, kdo projekt bude financovat. Po ukončení stavby dojde k vyúčtování, což je ve smlouvě popsáno. Na tomto projektu je opět demonstrován způsob, jak si představujeme spoluúčast investorů na řešení veřejné infrastruktury.

### Svoz a likvidace komunálního odpadu II

V minulém zpravodaji jsem obsáhle informoval o nedobrému stavu této služby. Není mi to vůbec lhostejné a jak jsem uvedl, budu dělat maximum, abych stav zlepšil, nicméně ale neohrozil tuto službu ve své podstatě. Abych získal přehled, vyžádal jsem si schůzku s jednatelem konkurenčního provozovatele. Samozřejmě cílem je zlepšit stav, a to si myslím se podaří, byť jen získáním informací a v ideálním případě dokonce konkurenční nabídku současnému provozovateli. K tomuto jednání jsem získal i pověření všech starostů okolních lipenských obcí.

*Oto Řezáč, starosta městyse Frymburk*



#### Aqualung club Frymburk oznamuje:

#### VÝCVIK DĚTÍ A MLÁDEŽE V BAZÉNU

Opět od 14. října 2023 budeme pokračovat ve výcviku dětí v bazénu Český Krumlov. Každou sobotu (až na výjimky, kdy budou závody a Vánoce) vždy od 9:00 do 10:30 (1,5) hod.

Odjezd z autobusového nádraží vždy v 8:15.

Více info na: [bohacmilos@gmail.com](mailto:bohacmilos@gmail.com).

*Miloš Boháč Aqualung club – klub sportovního potápění z.s*



MĚSTYS FRYMBURK

Náměstí 78, 382 79 Frymburk

www.frymburk.info

## SBĚR SLOŽEK NEBEZPEČNÉHO ODPADU A OBJEMNÉHO ODPADU

**Ve dnech 16.–21. 10. 2023** (otevírací doba pondělí – pátek 13:00–17:00, sobota 10:00–14:00 hodin) proběhne v areálu Technických služeb městyse Frymburk sběr následujících složek komunálního odpadu:

- **nebezpečný odpad** – pouze v řádně uzavřených nádobách nebo obalech
- **objemný odpad** – odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob (např. koberce, matrace, nábytek ...)
- **elektrozařízení** – použité domácí spotřebiče a jiná elektronická zařízení.

Objemný odpad (např. skříně, postele apod.) bude odebírán pouze v rozebraném a roztříděném stavu. Zvláště železo, dřevo, plasty atd.

### Stát zaplatí zájemcům Návrh energeticky úsporných opatření (NEO) pro rodinné a bytové domy



Spolek Energy Centre České Budějovice, který je součástí největší poradenské sítě zaměřené na energetické úspory v České republice – EKIS, oznamuje zavedení nového typu konzultace: Návrh energeticky úsporných opatření (NEO) pro rodinné a bytové domy. Tento nový program je určený pro vlastníky nemovitostí, kteří si přejí snížit svou spotřebu energie. Program NEO kromě konzultací poskytuje i možnost vytvoření individuálního Návrhu energeticky úsporných opatření pro každou nemovitost. Energetičtí specialisté provedou zdarma základní zhodnocení renovačního potenciálu budovy, navrhnují úsporná opatření, která reflektují stav budovy a současně zohlední potřeby klienta. Součástí návrhu bude také odhad nákladů spojených s realizací, informace o dostupných dotačních příležitostech a návrhy dalšího možného postupu. *„Díky programu NEO mají vlastníci rodinných a bytových domů možnost vytvořit plán renovací, který lze realizovat najednou nebo postupně, a tím dlouhodobě snížit svou spotřebu energie“*, uvedla Mgr. Ivana Hlinková, jednatelka Energy Centre České Budějovice. *„Chceme veřejnost informovat o možnostech a vhodných energeticky úsporných opatřeních na konkrétních nemovitostech a také o dostupných finančních podporách pro realizaci energeticky úsporných projektů.“*

Možnosti poradenství lze nalézt zde: <https://eccb.info/pro-verejnost/poradenstvi/neo/>.

**Kontakt pro dotazy:** Mgr. Ivana Hlinková, jednatelka ECČB, tel.: 777 03 03 25, [ivana@eccb.cz](mailto:ivana@eccb.cz)

*Tento projekt je financován z prostředků Evropské unie z fondu Next Generation EU.*



**Komerční banka, a. s., pobočka Kaplice**

Pracovnice KB Vám bude k dispozici ve dnech:

**11. a 25. 10. 2023 od 10.00 do 12.00 hodin.**

Tel: +420 955 581 440, +420 602 640 586, Fax: +420 955 581 449, Infolinka 800 521 521



## ZE ŠKOLNÍCH LAVIC

### Z pohádky do pohádky



Z pohádky do pohádky procházeli prvňáčci ve druhém týdnu své školní docházky. Nebyli však jen pouhými diváky. Pomohli princezně posbírat korále, Mařence a Jeníčkovi nadobit perníčky, pomalovali si kouzelný hrneček, vyzkoušeli dabování pohádky a v zastoupení loutek se hráli pohádku O Koblížkovi. Zahráli si mnoho her, splnili nespočet pohádkových úkolů, ale především – ověřili si, že bez pravidel to prostě nejde, že „více hlav, více ví“, že je lepší „táhnout za jeden provaz“, že „pomáhat druhým se vyplácí“. Držme jim palce, ať i další úkoly jsou pro ně zábavou a radostí.

## Výukový seminář 9. třídy – ZVLÁDÁME TO?

■ 13. 9. 2023 jsme se vydali se třídou pěšky téměř 10 km na penzion Dobík v Pasečné. Cesta byla dlouhá, ale moc jsme si ji užili. Na Dobíku jsme se ubytovali, dali si pauzu a potom šli vstříc aktivitám. Většina aktivit byla dobře promyšlená a zábavná, takže čas utíkal rychle. Máme plno videí a fotek na vzpomínky, ale naše nejoblíbenější aktivita bylo plížení se na pokoje druhých po večerce, aby nás nikdo nechytil. Seminář jsme zvládli úžasně a děkujeme za něj.

■ **Aneb SPÁNEK NAD ZLATO.** Po desetikilometrové cestě pěšky se devátá třída utkává s bolestí v nohách. Díkybohu, že existují přestávky, stejně jako čas na to se vybalit a ubytovat.

Jako první aktivitu zvolili učitelé pantomimu, která měla za úkol zkolektizovat žáky, kteří spolu obvykle nebývají a najít si společné zájmy, aby je poté spolu napodobili.

Žáci měli šanci o pauzách zajít na hřiště, na balkon, nebo trávit čas spolu uvnitř penzionu. Žáci si vyzkoušeli výrobu masek ze sádry. Sádrové masky si personalizovali, pomalovali a vystavili na památku.

Děkujeme panu Labajovi za bezplatný převoz do Frýdavy a zpět.

Žákyně 9. třídy



## Poděkování

*Tímto bychom chtěli poděkovat městysu Frymburk a p. Nikole Vrátlové za umožnění bezplatného vstupu do frymburského muzea pro žáky 6. tříd. Dějepis je v tomto ročníku novým vyučovacím předmětem, je proto smysluplné, aby si žáci hned na začátku uvědomili, co je vlastně jeho obsahem. Právě to nám návštěva muzea umožnila. Nejvíce žáky zaujaly kroniky, ve kterých hledali známé tváře.*

*Dále bychom chtěli poděkovat p. Miloslavě Baldové za otevření a možnou prohlídku knihovny pro 8. a 9. ročník. Budeme se těšit na další milou spolupráci.*

Hana Sládková a Jindřiška Pokorná



*Velké poděkování patří panu Labajovi za bezplatné převozy na Frýdavu a zpět pro žáky naší školy. Také děkujeme panu Michalu Zaurovi za finanční dar pro 2. třídu (– návštěva lanového parku).*

Tým pedagogů ZŠ

## PRVNÍ ROČNÍK FESTIVALU BARTOLOMĚJ



První ročník našeho festiválku Bartoloměj, který se konal v sobotu 26. 8. 2023, byl naprosto nezapomenutelný pro všechny – pořadatele, návštěvníky i účinkující. Hitmaker Šrája, který celý festival také moderoval, nás hned od začátku notně pobavil svým hudebním vystoupením tak, jak to jen on umí. V momentě, kdy začala hrát budějovická písničkářka Marjari s kapelou přirtil se na nás během deseti vteřin tajfun. Ještě teď se dojíme nad pospolitostí a odvahou všech, kteří se nezalekli uragánu a statečně drželi nohy stanů, plachty či rovnou celé stany, když na nás udeřila nejhorší bouřka za celý rok. Přestože jsme byli rázem o tři stany lehčí, technika to naštěstí přežila a zvukař Míra Suffer nás neochvějně znovu naho-

dil a jelo se dál. Pár loků pivka z mini-pivovaru Habakuk a rozjetý kluci z kapel Bonnie a avaroM dnaBseulB (Morava Bluesband) nás znovu rozproudili, a tím začala ta pravá zábava v podobě bosého tance v bahně, zpěvu a znovurozdělávání ohňů na opékání buřtíků a k zahřátí promrzlých přeživších.

Tímto bychom chtěli poděkovat městy Frymburk za finanční podporu a poskytnutí obecních prostor farní zahrady. Farnosti Frymburk děkujeme za propůjčení farních prostorů a možnosti využití všech potřebných zdrojů pro hladký průběh festivalu. Manželům Račákovým vděčíme za údržbu farní zahrady. Za zapůjčení a postavení stanů, pивních setů a podia děkujeme Spolku Zdraví Frymburk

a všem zúčastněným. Dále děkujeme Verče Račákové a spolku FČAS za zapůjčení stanů, ohniště a vidlic na opékání buřtů. Za lehátka a barové stoly vděčíme Honzovi Markovičovi ze Staré školy. Za sponzorský dar jsme také vděčni Cukrárně U Kostela a La Pláži. V neposlední řadě chceme poděkovat Martinovi Nekolovi a Špaldovi za opravu bouřkou poničených stanů.

Moc děkujeme všem, kteří přišli podpořit náš začínající festival Bartoloměj a společně si to s námi užili i přes nečekané přírodní katastrofy.

Těšíme se na další ročník!

*Aleš, Dorka, Majda, Rózka a Verča*

*Frymburské ženy pořádají ve dnech*

**23. a 24. 10. 2023**

*v prostorách spolku FČAS*

## PODZIMNÍ A ZIMNÍ BURZU.

**VÝKUP: 23. 10. 15:00–18:00 hodin, PRODEJ: 24. 10. 14:30–17:00 hodin.**

**VÝDEJ NEPRODANÉHO ZBOŽÍ: 24. 10. 17:00–18:00 hodin.**

Věci, které nebudou vyzvednuty, budou použity k charitativním účelům do Červeného kříže.

*Za Frymburské ženy Madla Boháčová*





## SERIÁL S HASIČI – DÍL 8.

### Jak se stát hasičem

Častou otázkou na různých ukázkách či exkurzích je to, jaké podmínky jsou vůbec potřebné k tomu, aby se člověk mohl stát hasičem. Je nutné odlišit hasiče dobrovolné a profesionální. Dobrovolným hasičem ve výjezdové jednotce se může stát občan starší 18 let, který je zdravotně způsobilý a splní základní odbornou přípravu v rozsahu 40 hodin. Může to být samozřejmě i žena. Důležité je i bydliště dotyčného, které by mělo být ideálně na území města, aby pro dotyčného byl možný přesun na stanici do několika minut po vyhlášení poplachu. Informace k přijetí do frymburské výjezdové jednotky jsou

dohledatelné na internetových stránkách.

U profesionálních hasičů je to samozřejmě složitější. Může se jím stát občan ČR, který je bezúhonný a není členem politické strany. Opět musí být splněna hranice 18 let, zdravotní způsobilost, fyzické testy obsahující vytrvalostní disciplíny, jako jsou běh či plavání a dále disciplíny silové, jako například stanovený počet kliků, leh-sedů či shybů a dalších. Dále je to psychologické vyšetření a poté osobnostní způsobilost k překonávání výšek, uzavřených prostorů a mnoho dalších. Samozřejmě je potřeba projít pohovorem a celým výběrovým řízením, kde se vybírá mezi

těmi nejlepšími

v jednotlivých disciplínách, a těmi, co splňují všechny předpoklady. Prvním krokem je podání přihlášky obsahující životopis a pak už dotyčný jen čeká, zda bude k jednotlivým testům a k samotnému výběrovému řízení pozván.

Často je při přijetí k profesionálním hasičům plusovým bodem členství daného jedince v záahové jednotce dobrovolných hasičů. Spousta dnešních profesionálních hasičů působila již odmala v kroužku mladých hasičů.

Podrobnosti na [www.hzscr.cz](http://www.hzscr.cz).

*Karel Malák – velitel JSDH*

## BRAMBORIÁDA 2023

**Soutěž o největší bramboru  
vypěstovanou v katastru městyse Frymburk  
bude letos 14. října 2023 v pensionu Stará škola  
(pizzerie Nautilus) od 19.00 hodin.**

Vítěz se může celý rok pyšnit titulem nejhlopější sedláka  
může se kochat cenným obrazem od J. F. Milleta.

Součástí samozřejmě bude taneční zábava  
opět s kapelou Fontanela z Velešína.

Těšíme se na všechny malé i velké pěstitele brambor.

*Za Spolek Zdraví Frymburk M. Nekola*



## ČRS MO Loučovice oznámení o konání brigády

**Dne 7. 10. 2023 proběhne brigáda pro členy ČRS MO Loučovice.**

Brigáda bude probíhat na rybníku Dvořetín, kde bude provedena údržba rybníku a jeho okolí.  
Konec brigády v 16.00 hodin. Z důvodu zajištění dopravy je nutno účast na brigádě potvrdit předem. Každý z účastníků si musí vzít vlastní ochranné a pracovní pomůcky.

**Skupina Frymburk sraz v 07.45 hodin u Hospůdky Frymburk.**

Zájemci se hlase do 5. 10. 2023 na tel. 775 955 643 pro skupinu Frymburku p. Schneider.

Petrův zdar!

*Za MO Loučovice Václav Schneider*







Frymburk č.p. 23  
**Program**  
 na říjen 2023



### PROGRAM PRO DĚTI

**DĚTSKÝ KLUBÍK** / 40 Kč / rodina  
 každé úterý a čtvrtek 9:00 – 11:00

**CVIČENÍ S DĚTI S MÍŠOU** / 400 Kč / 4 lekce / pro děti 4-7 let  
 každý čtvrtek 16:30 – 17:30

### POHYBOVÉ AKTIVITY

**CVIČENÍ PRO SENIORY S ELOU** / 40 Kč  
 každou středu 10:00 – 11:30

**POWER JÓGU S JANOU** / 140 Kč  
 každý čtvrtek 18:00 – 19:00

**STOLNÍ TENIS** / 40 Kč / osoba  
 dle domluvy na tel.: 603 478 117

### AKCE – WORKSHOPY – SEMINÁŘE

**KURZ NĚMECKÉHO JAZYKA PRO ZAČÁTEČNÍKY**  
 od pondělí 25.9. do 27.11. / 17:00 - 18:15  
 10 lekcí / cena 3 600 Kč

**KURZ NĚMECKÉHO JAZYKA PRO Pendlery ZAČÁTEČNÍKY**  
 od úterý 26.9. do 28.11. / 17:00 - 18:15  
 10 lekcí / cena 3 600 Kč  
**Více info** na tel.: 777 767 356, Lenka Nováková nebo FCB.

**PODZIMNÍ A ZIMNÍ BURZA OBLEČENÍ A VYBAVENÍ**  
 pondělí 23.10. od 15:00 – 18:00 příjem zboží  
 úterý 24.10. od 14:30 – do 17:00 prodej  
 od 17:00 – do 18:00 výdej neprodaného zboží

### PŘIPRAVUJEME NA LISTOPAD

**TVOŘENÍ Z KŮŽE S VERONIKOU**



# KRUMLOVSKÁ 11

## SVATOMARTINSKÝ DOBROČINNÝ BĚH – V. ROČNÍK

V neděli 12. listopadu 2023 se uskuteční 5. ročník běžeckého klání pod názvem KRUMLOVSKÁ 11. Ta nabízí jako každý rok trasy a program pro děti, rodiny i dospělé, pro mladší i starší, pro zdatné i méně zdatné běžce.

### Kategorie běhů pro všechny

Hlavní běh na 11 kilometrů v krásné přírodě se startem, cílem a zázemím u hornobránského rybníku v Českém Krumlově je určen jednotlivcům, štafetě dvojic, či firemním štafetám. Štafetu zvládnou i méně zdatní – tým dvou běžců musí zdolat 11 km, tedy každý 5,5 km.

Rodinný běh nabídne kratší trasy kolem Hornobránského rybníka, a to dětem v pěti kategoriích od dvou do patnácti let. Účastníci se mohou těšit i na nejrůznější atrakce jako aquazor-

bing, jízdu na poníkovi či ukázkou hasičské techniky.

### Tak trochu jiný závod, s možností koupání i martinskou husou

Při hlavním běhu čeká na běžce osvěžující listopadová koupel v Hornobránském rybníku. A protože nejde jen o běžecké klání, na zájemce z řad účastníků čeká i letos posezení s martinskou husou, tu je však nutné si zamluvit již při registraci.

### Výtěžek z akce podpoří

#### Osobní asistenci

Výtěžek poputuje na podporu služby osobní asistence, která v regionu pomáhá seniorům, a lidem se zdravotním postižením, aby mohli plnohodnotně fungovat ve svém domácím prostředí.



Kdo nechce nebo nemůže běžet, může i letos zakoupit virtuální startovné <https://www.darujme.cz/krumlovska11> a tím osobní asistenci podpořit.

*Hana Šustrová,*

*pěče o dárce a spolupráce s veřejností,  
ICOS Český Krumlov, o. p. s.*

### Kontakt a více info:

ICOS Český Krumlov, organizátor akce  
Hana Šustrová, tel.: 739 010 444,  
e-mail: [sustrova@latran.cz](mailto:sustrova@latran.cz)  
[www.krumlovska11.cz](http://www.krumlovska11.cz)

inzerce

## EKOBRIKETY A PELETY

ZÁSOBTE SE NA ZIMU  
STÁLE ZA VÝHODNÉ CENY

- **EKOBRIKETY** - několik druhů
- **PELETY** - několik druhů
- **TŘÍSKY**
- **PODPALOVAČE**

DOPRAVÍME AŽ K VÁM DOMŮ!

Dle počtu odebraných palet  
DOPRAVA ZDARMA!

www.ekopalivo.cz

Prodejna: Briketárna Větrní u Č.K.  
Mobil: +420 734 768 420  
E-mail: [prodejnavetrni@ekopalivo.cz](mailto:prodejnavetrni@ekopalivo.cz)

Prodejna: Č. Budějovice, Na Dl. Louce  
Mobil: +420 777 917 714  
E-mail: [prodejnacb@ekopalivo.cz](mailto:prodejnacb@ekopalivo.cz)

### Cestovní agentura OTRE



Hledá do svého týmu kolegyni na pozici

## Recepční - brigáda

**Místo práce:** Cestovní agentura OTRE ve Frymberku

**Termín nástupu:** dle domluvy

**Druh pracovního poměru:** brigáda

#### Náplň práce:

- příjem ubytovaných hostů
- poskytování informací našim hostům
- zapisování rybářských povolenek

#### Nabízíme:

- přizpůsobení se tvým časovým možnostem
- rádi tě všemu naučíme
- zaměstnání v mladém kolektivu
- možnost dalšího vzdělávání
- zajímavé platové ohodnocení + prémie

#### Kontakt:

Pro více informací volejte 723 951 980 – Michal Černocký  
nebo napište na: [cernocky@otre.cz](mailto:cernocky@otre.cz)

## MĚSÍC ŘÍJEN

Říjen je podle gregoriánského kalendáře desátý měsíc v roce. Má 31 dní. Jeho český název se odvozuje od říje. Latinsky se měsíc nazývá October od latinského octo (tj. osmý), neboť do roku 153 př. n. l. byl říjen v římském kalendáři osmým měsícem v roce. Tento název se v současnosti používá v mnoha evropských jazycích.

Říjen začíná stejným dnem v týdnu jako leden s výjimkou přestupného roku. Podle židovského kalendáře připadá říjen obvykle na měsíce tišri a chešvan.

Astrologicky je Slunce asi první dvě třetiny října ve znamení Vah a zbytek měsíce ve znamení Štíra. V astronomických termínech začíná v souhvězdí Panny a končí v souhvězdí Vah.

Během října se na severní polokouli zkracuje délka dne. Na území České republiky, přesněji na průsečíku 50. rovnoběžky a 15. poledníku, je první říjnový den dlouhý okolo 11 hodin a 38 minut. Slunce vychází přibližně v 7.00 a zapadá v 18.38 hodin středoevropského letního času. Ve většině evropských zemích včetně České republiky poslední říjnovou neděli začíná zimní čas. V Česku se tak ráno ve 3.00 hodiny středoevropského letního času přechází na 2.00 hodiny středoevropského času. Poslední den v říjnu je kratší o hodinu a 48 minut. Slunce vychází okolo 6.48 a zapadá v 16.38 hodin středoevropského času.

Podle meteorologických měření v pražském Klementinu byla od 18. století nejvyšší říjnová teplota zaznamenána 4. října 1929 (27 °C) a nejnižší 31. října 1920 (-7,5 °C). Průměrné říjnové teploty se v letech 1961–1990 pohybovaly od 7,2 do 13,2 °C. Z celého území České republiky byla nejvyšší teplota naměřena 4. října 1929 v Litvínovicích u Českých Budějovic (30,3 °C) a nejnižší 21. října 2009 na Rokytské slati na Šumavě (-19,9 °C). Nejvíce srážek za den spadlo 28. října 1956 v Bedřichově na Jablonecku (128 mm).

### Říjnové svátky v České republice

- V České republice připadá na říjen státní **svátek Den vzniku samostatného československého státu** (28. října), který připomíná vznik Československé republiky v roce 1918.
- Od roku 2019 se také připomíná významný den: **Památný den sokolstva** (8. října). Ten den v roce 1941 zastupující říšský protektor Reinhard Heydrich rozpustil Českou obec sokolskou a následně v koncentračních táborech zemřely tisíce sokolů.

### Říjnové svátky ve světě

- Od 19. století první říjnovou neděli končí v bavorském Mnichově Oktoberfest. Němci 3. října slaví Den německé jednoty a připomínají si znovusjednocení Německa v roce 1990.
- V Rakousku je státní svátek 26. října, kdy si Rakušané připomínají vyhlášení neutrality v roce 1955.
- Některé protestantské církve 31. října slaví Den reformace, který připomíná uveřejnění 95 tezí Martinem Lutherem v roce 1517.
- Ve stejný den se především v anglosaských zemích slaví původně keltský svátek Halloween.

Podle října jsou pojmenovány některé události, které se v tomto měsíci odehrály. Císař František Josef I. vydal 20. října 1860 tzv. Říjnový diplom, kterým se zřekl absolutistické vlády a zřídil Říšskou radu. Ruský car Mikuláš II. vydal 17. října 1905 (juliánského kalendáře) Říjnový manifest. Šlo o první ruskou ústavu, která lidem zaručovala řadu základních občanských svobod a omezovala dosud absolutistického panovníka. V Rusku 25. října 1917 (juliánského kalendáře) proběhla Říjnová revoluce (dříve také nazývaná Velká říjnová socialistická revoluce). Svrhla prozatímní vládu a k moci se dostali bolševici pod vedením V. I. Lenina. Ve dnech 6.–26. října 1973 proběhla mezi Izraelem, Egyptem a Sýrií jomkipurská válka, nazývaná někdy jako říjnová válka.

V tomto měsíci pokračuje ve střední Evropě podzimní sklizeň a v českých zemích se tradičně slaví posvícení. V katolickém náboženství je říjen věnován Panně Marii Růžencové a Andělu strážnému. Církev přiznávala modlitbě růžence zvláštní účinnost a jejímu společnému recitování i vytrvalé praxi svěřovala obtížné záležitosti.

2. října je svátek Anděla strážného. 7. října je slavnost Panny Marie Růžencové.



## VÝPIS Z FARNÍ KRONIKY VE FRYMBURKU

*pokračování z minulého čísla...*

**V roce 1878** byl vysvěcen prapor spolku veteránu. Kvótou praporu byla paní Luisa Trestová. Při slavnosti hrála hasičská hudba, která vystavila panu Tresterovi nejprve účet na 50 zlatých, ale najednou žádali 67 zlatých. Pan Trester byl proto tak rozezlen, protože kdysi založil hudbu veteránského spolku, které za vlastní peníze nakoupil nástroje a uniformy. Přišlo ho to kdysi na 400 zlatých.

**Od 1. ledna 1879** nastoupil učitel Vojč svou službu jako varhaník. V červnu 1879 se vrátil páter Augustin zpět do kláštera, kde převzal úřad sklepmistra. Trpěl dlouho astmatem a zemřel 16. října 1881 ve Schlegel ve stáří 63 let. Jeho nástupcem se stal Eduard Wimsberger, který už dříve v letech 1847 až 1855 působil jako kaplan ve Frymburku. Bylo mu 59 let, když nastoupil místo faráře a působil zde jako farář ještě 26 let.

**V roce 1884 bylo** zřízeno telegrafní vedení. Ve Frymburku byl zřízen park. Podnět k tomuto zřízení parku dal kaplan Hermann Forabeger. Za děkana Eduarda bylo vykonáno mnoho pro kostel, zejména za spolupůsobení kaplanů

Isfrieda Hilbera, Benedikta Sobotky a Dominika Watzingera.

**V roce 1892** byly opraveny kostelní lavice, kazatelna a boční oltáře a na to věnovala farní obec 800 zlatých, zbytek klášter. Pan prelát ze Schlegelu daroval kostelu bílé, červené a černé dalmatily a jiná mešní roucha.

**V roce 1894** byly pořízeny do kostela obrazy křížové cesty. Maloval je malíř Josef Maške z Rychnova u Jablonce a stály 161 zl., rámy pořídil rámař Elientzinger z Lince za 200 zlatých. Obec na to věnovala 450 zl. Zbytek tohoto obnosu byl použit na Boží hrob, který stál celkem 535 zlatých a byl dodán firmou Schönbauer z Českého Krumlova. Truhlář Gregor Jungwirth dodal nové kostelní lavice a opravil zařízení sakristie.

Díky snaze pana kaplana Isfrieda Hilbera byla zřízena křížová cesta na kopec Hohenmarter. Maloval ji malíř Hučl z Lince. Každý obraz stál 10 zlatých. Kamenické práce provedl Jorgán Vilčko z Hořic, za každou kapličku 26 zlatých. Osadník Adalbert Donabauer z Lipna věnoval k tomuto účelu 600 zlatých. Nová mřížka oltářní byla dodána firmou Renger v Krumlově za 87 zlatých. Plánek dodal Schönbaer.

**Počátkem listopadu 1894** byla

dodána tři malovaná skleněná okna do presbytáře. Okna stála 900 zlatých. Na to věnovala obec 180 zlatých, zbytek klášter.

**Roku 1895** musel být sňat jižní kříž, který hrozil rozpadem. Ukázalo se, že jeho koule byla prostřelena. Voda prosakovala dovnitř, takže krytina se rozpadávala a hnila. Střela tam měla proniknout asi před 20 lety a měl prý ji vystřelit syn kamenice Pernsteinerové ze žertu o vánoční noci. Tak říkali lidé.

Dotyčný se před několika lety utopil jako pohaněč dobytka v řece Ens.

Kříž byl pozlacen řemeslníkem Schönbauerem. Koule byla nově vyrobena řemeslníkem Koplíngem a stála 13 zlatých.

Potom věnoval pan prelát velikonoční svícen a novou postříbřenou velkou lampu, která byla dříve ve sv. Oswaldu. Stalo se to **v roce 1896**. Nakonec také 2 nové kalichy, 1 bez ornamentu, druhý v barokním slohu s emailovými obrázky. Věnován roku 1901.

**V roce 1905** u příležitosti farního jubilea věnoval pan prelát červený a bílý ornát, dalmatiky a pluviál.

KONEC

